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1) Si consideri il seguente programma:

class Up extends Object {

   public int x;

   public Up y;

   public void metodo1() 

   
{if (x != -1) 

   

{x = x+1; y = metodo2(x+1);}}

   public Up metodo2 (int i)

   
{Up w = new Up(); w.x = x + 5; return w;}

 
{x=-1;}

 }

class Down extends Up {

   public static int z;

   public Up metodo2(int i) 

   
{Up w = new Down(); 

     w.x = x+z; z = z+i; return w;}


{y = new Up(); z = z - x; x = y.x + z;}

}

class Princ extends Object {

 public static void main(){


Up p1 = new Down();


p1.metodo1();


p1 = p1.y;


if (p1.x == p1.y.x-2) p1.y = p1.metodo2(p1.x);


else p1.x = p1.x + 1;

} 

}

Si mostri lo stato (ambiente di classi, heap, pila) dopo l'esecuzione

di ciascuna istruzione di main.

2)  Si consideri una classe astratta SymRel per le relazioni simmetriche con due implementazioni, SymEmptyRel per la relazione vuota e SymFullRel per la relazione non vuota. 
public abstract class SymRel {

// OVERVIEW: un SymRel è una relazione modificabile tra interi simmetrica, ossia tale che (x,y) è elemento della relazione se e solo se (y,x) è elemento della relazione.

// metodi

public abstract void insert (int x, int y)  {
// MODIFIES: this 

// EFFECTS: inserisce in this le coppie (x,y), (y,x) 

}
public abstract boolean isIn (int x, int y)   {

// EFFECTS: restituisce true se e solo se (x,y), (y,x) appartengono a this 

}
}

public class SymEmptyRel extends SymRel {

//  implementa la sola relazione vuota
}
public class SymFullRel extends SymRel {

// implementa la relazione non  vuota

private int x;

private int y;

private SymRel next;
}
Si completi la definizione delle due sottoclassi dando costruttori e metodi, funzione di astrazione e in variante. Si vuole che, nella lista di coppie che rappresenta la relazione, la coppia (x,y) con x  < = y rappresenti sia (x,y) che (y,x) e che le coppie siano ordinate sia rispetto alla prima che alla seconda componente. Si può avere ad esempio: (2,3), (2,5), (3,6), (3,8), (3,12), (4,9).
